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Цель: 
вспомнить правописание безударных падежных 
окончаний существительных 3 склонения 
единственного числа и научиться их писать
 без ошибок.



ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ

ОБОЗНАЧАЕТ ПРЕДМЕТ

ОТВЕЧАЕТ НА ВОПРОСЫ 
КТО? ЧТО?



Имена существительные бывают:

ОДУШЕВЛЁННЫЕ И НЕОДУШЕВЛЁННЫЕ

МУЖСКОГО, ЖЕНСКОГО 
И СРЕДНЕГО РОДА



Имена существительные 
изменяются:

ПО ЧИСЛАМ

ПО ПАДЕЖАМ



ТРИ СКЛОНЕНИЯ 
ИМЁН СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ

 1скл. 2 скл. 3 скл.

М. Р. -- -а, -я
Ж. Р. -- -а, -я

  М. Р. -- 

СР. Р. -- -о, -е

Ж.Р. 

с ь на конце



Ч
черепаха



Медведь



Морковь



Яблоко



Мышь



Заяц



Печь



Дерево



Кукла



Печь

Печь

ПечьПечь

Медаль



Падежные окончания 
существительных 1 склонения

Р.п. и (ы)
Д. п. -е
П.п. -е



Падежные окончания 
существительных 2 склонения

Р.п.

Д. п.

П.п. -е



а б в г
1 хо смо ин даль
2 ро зя ме ра
3 сол не ди мор
4 фа ковь дат на

Игра «Расшифруй!»

1) 1а2б1в
2) 1б2а3в4г
3) 4а3б2г
4) 3а4в 
5) 2в1г 

ХОЗЯИН
СМОРОДИНА
ФАНЕРА
СОЛДАТ
МЕДАЛЬ



Вышел Шапкин, потупил глаза, 
покраснел. А Суворов раз — и …..
ему на рубаху. Вечером солдаты 
расселись  у палаток и  стали 
вспоминать подробности боя, 
перечислять, за что и кому какие 
награды.

медаль



Медаль -- знак в виде круглой 
металлической пластинки с различными 
изображениями, присуждаемый в награду 
за что-нибудь или отливаемый в память о 
каком-нибудь событии. 



Зарядка для глаз



СКЛОНЕНИЕ ПО ПАДЕЖАМ

И.п. есть ЧТО? СТЕПЬ МЕДАЛЬ
Р.п. нет Чего? степи
Д.п. рад Чему? степи
В.п. вижу Что? степь
Т.п. доволен Чем? степью
П.п. думаю о О чём? о степи



И.п. есть ЧТО? СТЕПЬ МЕДАЛЬ
Р.п. нет Чего? степи медали
Д.п. рад Чему? степи
В.п. вижу Что? степь
Т.п. доволен Чем? степью
П.п. думаю о О чём? о степи

СКЛОНЕНИЕ ПО ПАДЕЖАМ



И.п. есть ЧТО? СТЕПЬ МЕДАЛЬ
Р.п. нет Чего? степи медали
Д.п. рад Чему? степи медали
В.п. вижу Что? степь
Т.п. доволен Чем? степью
П.п. думаю о О чём? о степи

СКЛОНЕНИЕ ПО ПАДЕЖАМ



И.п. есть ЧТО? СТЕПЬ МЕДАЛЬ
Р.п. нет Чего? степи медали
Д.п. рад Чему? степи медали
В.п. вижу Что? степь медаль
Т.п. доволен Чем? степью
П.п. думаю о О чём? о степи

СКЛОНЕНИЕ ПО ПАДЕЖАМ



И.п. есть ЧТО? СТЕПЬ МЕДАЛЬ
Р.п. нет Чего? степи медали
Д.п. рад Чему? степи медали
В.п. вижу Что? степь медаль
Т.п. доволен Чем? степью медалью
П.п. думаю о О чём? о степи

СКЛОНЕНИЕ ПО ПАДЕЖАМ



И.п. есть ЧТО? СТЕПЬ МЕДАЛЬ
Р.п. нет Чего? степи медали
Д.п. рад Чему? степи медали
В.п. вижу Что? степь медаль
Т.п. доволен Чем? степью медалью
П.п. думаю о О чём? о степи о медали

СКЛОНЕНИЕ ПО ПАДЕЖАМ



              3 – е    склонение
Р.п.            -и
Д.п.            -и
П.п.            -и

ОКОНЧАНИЯ 
ИМЁН СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ 

 3 СКЛОНЕНИЯ



ФИЗМИНУТКА



Спиши. Определи падеж, склонение, 
вставь пропущенные окончания.

Говорить о жизн. 
подойти к сирен. 
связать из шерст.
ехал верхом на лошад. 

и  (П.п., 3 скл.) 

и  (Р.п., 3 скл.) 

и (Д. п., 3 скл.)

и (П.п., 3 скл.)



Самостоятельная 
работа по учебнику

с. 90 упр. 144



 

Домашнее задание
Таблицы, 
с.91 упр. 145




